



紧急驰援,菏泽多支救援力量奔赴河北涿州

四名老人被困,救援者用绳梯成功施救



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月3日,河北省涿州市防汛形势严峻,四位七旬老人被洪水围困在二楼阳台,正在此参与应急救援工作的郓城闪电救援队队员搭建绳梯成功施救(上图)。

“今天上午11时30分左右,我们在洪水中开着冲锋舟转移被困群众时,突然听见一栋楼内传来呼救声。”8月3日下午,郓城闪电救援队队员王图辉在接受牡丹晚报全媒体记者电话采访时说,“我们立即驾驶冲锋舟靠近那栋楼,发现呼救声是从二楼阳台传出来的。”王图辉、张玉璟、贾新朋三人立即实施救援。

“我们马上搭建了绳梯,攀上二楼阳台,利用专业的救援工具对阳台围栏进行了拆解。”王图辉介绍,“打开围栏后,发现阳台上困着四位老人,两男两女,都已年逾古稀,他们神色

慌张,非常着急。”在王图辉、张玉璟、贾新朋三人的帮助下,四位老人依次从二楼滑到冲锋舟上。“我们马上把他们送到了安全地带。据了解,四位老人是北京人,北京发生洪灾后,他们来到此处避险,没想到被洪水围困了。”王图辉介绍。

近日,受连续强降雨叠加上游洪水过境影响,涿州市河道行洪和城市内涝风险加剧,防汛形势十分严峻。8月1日,

郓城闪电救援队第一批21名队员携带4艘冲锋舟驰援涿州,当天22时许抵达。“到达现场后,我们马上投入救援工作,我的主要任务是驾驶冲锋舟,昨天连续驾驶14个小时,累得拿馒头手都在抖。”王图辉说,“昨天晚上11时许救援工作结束,今天凌晨4点就起来了,不少队员躺在冲锋舟上、坐在马路边就睡着了。”

河北省涿州市防汛形势

严峻,菏泽蓝天救援队、菏泽闪电救援队、定陶区斑马救援队、单县斑马救援队、东明县越野救援大队等多支救援队携带冲锋舟、救生衣等专业设备紧急驰援。“这两天在救援现场,经常遇到参与救援的菏泽老乡,大家互相加油鼓劲。”王图辉说,“当地群众对我们非常友好,送来吃的喝的,一位老乡还给我们安排了住的地方。”

京津冀暴雨为何启用蓄滞洪区?

泄洪之后,蓄滞洪区居民的生活秩序如何恢复? >>8版

